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പ്രിയപ്പെ�ട്ടവരേ	,
എല്ലാ പ്രാവശ്യത്തെ
യ ും പ�ാത്തെ� ഇ
വണയ ും ഫിസിക്‍സ് സ് റ്റഡി 

ത്തെ�റ്റിരിയൽ നിങ്ങള ുത്തെ  കൈ""ളിപ�യ് ക്ക് .......
നിങ്ങള ുത്തെ  നി ർപ&ശങ്ങള ും അഭിപ്രായങ്ങള ും 9562091136 എന്ന നമ്പറിൽ അറിയിക്ക ു",   

� ുഴ ുവൻ �ാ ർക്ക ും പന ാൻ എല്ലാ " ൂട്ട ു"ാർക്ക ും "ഴിയത്തെട്ട.                                                       
ഒര ു�ാ ് സ് പനഹപ
ാത്തെ ,                          

അനി�ാഷ്

വിഷയം: ഫിസിക്‍സ്

 അധ്യായം 01   വൈ�ദ്യൂതപ്ര�ാഹത്തിന്റെ� ഫലങ്ങൾ

വൈവദ്യ ുത ഉപക	ണങ്ങള ും അവയിപ്പെ& ഊര്‍ജ്ജമാറ്റവും
(1) കൈവദ്യ ുത ഉ�"രണങ്ങള ും  അവയിത്തെ� ഊർജ്ജ�ാറ്റവും എഴുതു".

ഉത്ത	ം: 

ഉപക	ണം ഉപരേയാഗം ഊര്‍ജ്ജമാറ്റം

• ഇ�ക്ട്രി"് ബള്‍ബ് പ്ര"ാശം �ഭിക്കാൻ കൈവദ്യ ുപതാർജ്ജം ---പ്ര"ാപശാർ
ജ്ജം

• ഇൻഡക്ഷൻ കുക്കർ താ�ം �ഭിക്കാൻ കൈവദ്യ ുപതാർജ്ജം ---താപ�ാർജ്ജം

• പEാപറജ് ബാറ്ററി 
ചാർ  ജ് ത്തെചയ്യുപമ്പാള്‍

കൈവദ്യ ുതി �ഭിക്കാൻ കൈവദ്യ ുപതാർജ്ജം --- രാപസാർജ്ജം

• �ിക്സി യാന്ത്രിപ"ാർജ്ജം 
�ഭിക്കാൻ

കൈവദ്യ ുപതാർജ്ജം ---യാന്ത്രിപ"ാർ
ജ്ജം

• ഫാൻ യാന്ത്രിപ"ാർ
ജ്ജം("ാറ്റ്) �ഭിക്കാൻ

കൈവദ്യ ുപതാർജ്ജം ---യാന്ത്രിപ"ാർ
ജ്ജം

• വാഷിംഗ് ത്തെ�ഷീൻ യാന്ത്രിപ"ാർജ്ജം 
�ഭിക്കാൻ(വസ്ത്രം 
അ�ക്കാൻ)

കൈവദ്യ ുപതാർജ്ജം --- യാന്ത്രിപ"ാർ
ജ്ജം

വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹത്തിപ്പെ1 താപഫ&ം
(2) താ�ഫ�ം നൽകുന്ന കൈവദ്യ ുത ഉ�"രണങ്ങളുത്തെ  പ�ത്തെരഴുതു"?

ഉത്ത	ം:     1. കൈവദ്യ ുത ഇസ്തിരിത്തെSട്ടി
     2. കൈവദ്യ ുത ഹീറ്റർ
     3. ത്തെഹയർ ഡ്രയർ
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     4. ഇൻഡക്ഷൻ " ുക്ക ർ
     5.പസാള്‍ഡറിംഗ് അപയൺ

(3) താ�ഫ�ം നൽകുന്ന ഉ�"രണങ്ങളിൽ ഹീറ്റിംഗ് പ"ായിൽ ആയി ഉ�പയാഗിക്കുന്ന 
പ�ാഹ�ാണ്............................
ഉത്ത	ം: നിപ[ാം

(4) ഒര ു ചാ�"
ിൽ ഉൽ�ാദിSിക്കുന്ന താപ�ാർജ്ജം "ാണുന്നതിനുള്ള 
സൂത്രവാ"്യങ്ങത്തെളഴുതു"?
ഉത്ത	ം: ജൂള്‍ നിയ��നുസരിച്ച് താപ�ാർജ്ജം "ാണാനുള്ള സൂത്രവാ"്യങ്ങള്‍
H = I2Rt
H = Vit
H = V2/Rt

(5) ഊർജ്ജ
ിത്തെk യൂണിറ്റു"ളാണ് ജൂള ും "പ�ാറിയും, ഒരു "പ�ാറി = ............ ജൂള്‍
ഉത്ത	ം: 1 "പ�ാറി = 4.2 J 

(6)  230 V ൽ പ്രവർ
ിSിക്കാൻ തയ്യാറാക്കിയ ഒരു ഇ�ക്ട്രി"് ഇസ്തിരിത്തെSട്ടിയിലൂത്തെ  3 A 
കൈവദ്യുതി അര�ണിക്കുർ പ്രവഹിച്ചാൽ ഉൽ�ാദിSിക്കുന്ന താ�
ിത്തെk അളവ് 
"ണക്കാക്കു"?
ഉത്ത	ം:  H = Vit
   H = 1242000J

പ്രതിപരാധ"ങ്ങള ുത്തെ  [�ീ"രണം ത്തെസർക്കീട്ട ു"ളിൽ

(7) ചിത്രം 1.4 (a), 1.4 (b) എന്നിവ നിരീക്ഷിച്ച് ചുവത്തെ  നൽ"ിയ പചാദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉ
രത്തെ�ഴുതു"

(a) ഏതു ത്തെസർക്കീട്ടി�ാണ് ബള്‍ബു"ള്‍ കൂ  ുതൽ തീവ്രതപയാത്തെ  പ്ര"ാശിച്ചത്?
(b) രണ്ട് ത്തെസർക്കീട്ടിൽ നിന്ന ും ഓപരാ ബള്‍ബ് ഊരി�ാറ്റൂ, ത്തെസർക്കീട്ടിൽ എന്താണ് 

നിരീക്ഷിക്കുന്നത്?
(C) ചിത്രം 1.4 (a) ത്തെ� ബള്‍ബ ു"ളുത്തെ  പ്ര"ാശതീവ്രത കൂടുത�ാ"ാനുള്ള 

"ാരണത്തെ�ന്തായിരിക്കും?
ഉത്ത	ം: (a) ചിത്രം 1.4(a)
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  (b)ചിത്രം 1.4 (b) ത്തെ� �ത്തെറ്റ ബള്‍ബ് പ്ര"ാശിക്ക ുന്നില്ല, എന്നാൽ ചിത്രം 1.4 (a) ത്തെ�  
ബള്‍ബിത്തെk പ്ര"ാശതീവ്രതയിൽ ഒരു �ാറ്റവും വരുന്നില്ല.
(c) ആ ത്തെസർക്കീട്ടിത്തെ� പ്രതിപരാധം കുറവ് ആയതിനാൽ.

(8) നിങ്ങള്‍ക്ക് രണ്ട് പ്രതിപരാധ"ങ്ങള്‍ തന്നിരിക്കുന്നു അവ പ�ണിയിൽ ബന്ധിSിച്ച് 
സഫ�പ്രതിപരാധം "ാണുന്നതിനുള്ള സ ൂത്രവാ"്യം ഉണ്ടാക്ക ു"?
ഉത്ത	ം: 

    � ു"ളിത്തെ� ചിത്ര
ിൽ രണ്ടഗ്രങ്ങളിൽ പവാള്‍പട്ടജ് നൽ"ിയാൽ, ത്തെ�ാട്ടൻഷ്യൽ 
വ്യത്യാസം(V) പ്രതിപരാധ"ങ്ങള്‍ക്കി യിൽ വിഭജിക്കത്തെSടുന്നു.
         V=V1+V2

എന്നാൽ  എല്ലാ പ്രതിപരാധ"ങ്ങള്‍ക്കി യിലും "റണ്ട് ഒരുപ�ാത്തെ� ആയിരിക്ക ും അതിനാൽ
                    V1= IR1 , V2=IR2  �ാത്ര�ല്ല 
V = IR
       IR=  IR1+IR2  

I R= I (R1+R2)
        R= R1+R2

പ്രതിപരാധ"ങ്ങളുത്തെ  മൂ�്യങ്ങള്‍ തുല്ല്യ�ാത്തെണങ്കിൽ മൂ�്യത്തെ
 എണ്ണം ത്തെ"ാണ്ട് ഗുണിച്ചാൽ
സഫ�പ്രതിപരാധം �ഭിക്കും, R=nR

(9) രണ്ട് പ്രതിപരാധ"ങ്ങത്തെള സ�ാന്തര രീതിയിൽ ബന്ധിSിച്ച് സഫ�പ്രതിപരാധം 
"ാണുന്നവിധം വിവരിക്കു".

ഉത്ത	ം:  
ചിത്ര
ിൽ A, B എന്നീ അഗ്രങ്ങളിൽ പവാള്‍പട്ടജ് നൽ"ിയാൽ R1  ലും R2 വിലും ഒപര 

ത്തെ�ാട്ടൻഷ്യൽ വ്യത്യാസം �ഭിക്കു"യും എന്നാൽ "റണ്ട് പ്രതിപരാധ"ങ്ങളിൽ വിഭജിക്കത്തെSടു"യും 
ത്തെചയ്യുന്നു.
     അതിനാൽ ആത്തെ" "റണ്ട് "ാണാൻ
                         I = I1 +I2

ഓം നിയ��നുസരിച്ച് ,   I = V
R
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                     V
R

 = V
R1

+ V
R2

                           

                   V (
1
R

) = V (
1
R1

+
1
R2

)

                     1
R

= 1
R1

+
1
R2

                 

                      R = 
R1R2

R1+R2

പ്രതിരേ	ാധകങ്ങളുപ്പെ< മൂ&്യങ്ങള്‍ തു&്യമാപ്പെണങ്കില്‍ മൂ&്യപ്പെത്ത എണ്ണം പ്പെകാണ്ട് ഹ	ിച്ചാല്‍ 

സഫ&പ്രതിരേ	ാധം കിട്ടും, അതായത് R = 
R
n

(10) താത്തെഴ തന്നിരിക്കുന്ന �ട്ടി" പൂർ
ിയാക്കു".

Answer:
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(11) 2  Ω വീതമുള്ള 10 പ്രതിപരാധ"ങ്ങത്തെള സ�ാന്തര�ായി ബന്ധിച്ചാൽ ത്തെസർക്കീട്ടിത്തെ� 
സഫ�പ്രതിപരാധം "ാക്കാക്കു".
ഉത്ത	ം:      പ്രതിരേ	ാധകങ്ങളുപ്പെ< മ ൂ&്യങ്ങള്‍ തു&്യമാപ്പെണങ്കില്‍ മ ൂ&്യപ്പെത്ത എണ്ണം പ്പെകാണ്ട് 

ഹ	ിച്ചാല്‍ സഫ&പ്രതിരേ	ാധം കിട്ടും, അതായത് R = 
R
n

= 
2
10

= 0.2 Ω

(12)  താ�പനാ�"രണങ്ങളിൽ താപ�ാർജ�ാക്കുന്ന ഭാഗ�ാണ് നിപ[ാം, ഇതിത്തെk 
സവിപശഷത"ള്‍ എത്തെന്തല്ലാ�ാണ് ?
ഉത്ത	ം:  

i. ഉയർന്ന റസിEിവിറ്റി
ii. ചുട്ടു�ഴു
 അവസ്ഥയിൽ ജ്വ�ിക്കാത്തെത ( ഓക്സി"രിക്കാത്തെത) ദീർഘപനരം നി�നിൽ

ക്കാനുള്ള "ഴിവ്.
iii. ഉയർന്ന ദ്രവണാങ്കം
iv. ബാഷ്പീ"രണം ഉണ്ടാ"ില്ല.

സു	ക്ഷാഫ്യുസ്

(13) ഫ്യുസ് വയറിത്തെനക്കുറിച്ച് നിങ്ങള്‍ക്കറിയാവുന്ന "ാര്യങ്ങള്‍ എഴുതു"?
ഉത്ത	ം:  ഒരു ത്തെസർക്കീട്ടിലൂത്തെ യുള്ള അ�ിത കൈവദ്യുതപ്രവാഹം ഉണ്ടാകുന്നതുമൂ�മുള്ള 
അ�" ങ്ങളിൽ നിന്നും നത്തെ�യും ഉ�"രണങ്ങത്തെളയും സംരക്ഷിക്കാനുള്ള സംവിധാന�ാണ് 
സുരക്ഷാ ഫ്യുസ്.

(a) ഫ്യുസ് വയർ,  ിന്നും ത്തെ�ഡും പചർന്ന പ�ാഹസങ്കരം.
(b) താഴ് ന്ന ദ്രവണാങ്കം
(c) വളത്തെര പനർ
 "മ്പി
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(14) ഫ്യുസ് വയർ ഉരു"ിപSാ"ാൻ ഇ യാക്കുന്ന അ�ിത�ായ കൈവദ്യുതപ്രവാഹമുണ്ട ാകുന്ന 
സാഹചര്യങ്ങള്‍ ഏത്തെതല്ലാം?

ഉത്ത	ം: പഷാർട്ട് ത്തെസർക്കീട്ടും ഓവർ പ�ാ  ഡിങ്ങും

(15) ഫ്യുസ് വയറിത്തെന ത്തെസർക്കീട്ടിൽ ഘ ിSിക്കുന്നത് ഏതു രീതിയി�ാണ്?
ഉത്ത	ം: പ�ണിയായി

(16)    ത്തെസർക്കീട്ടിത്തെ� കൈവദ്യുത പ്രവാഹം വർധിച്ചാൽ ജുള്‍ നിയ��നുസരിച്ച് കൂടുതൽ താ�ം 
ഉൽSാദിSിക്കത്തെSടും എന്നറിയാ�പല്ലാ, ഇതുമൂ�ം ഫ്യുസ് വയറിന് എന്തു സംഭവിക്കും?

ഉത്ത	ം: ഫ്യുസ് വയർ  ഉരുകും

(17)  താ�ം ഉൽSാദിSിക്കത്തെSടുപമ്പാള്‍ ഫ്യുസ് വയർ ഉരു"ാൻ "ാരണത്തെ�ന്തായിരിക്കും?
ഉത്ത	ം: ഫ്യുസ് വയറിന് ദ്രവണാങ്കം കുറവായതിനാൽ. 
(18) ഫ്യുസ് വയർ ഉരു"ിപSായാൽ ത്തെസർക്കീട്ട് വിപ¨ദിക്കത്തെSടു�പല്ലാ, ഈ അവസര
ിൽ 

ത്തെസർക്കീത്തെ� കൈവദ്യുതപ്രവാഹ
ിന് എന്തു സംഭവിക്കും ?
ഉത്ത	ം: കൈവദ്യുതപ്രവാഹം നിൽക്കും.

(19)  വീടു"ളിൽ ഫ്യസ് വയർ ത്തെസർക്കീട്ടിൽ ഘ ിSിക്കുപമ്പാള്‍ �ദ്ധിപക്കണ്ട "ാര്യങ്ങള്‍ 
എത്തെന്താത്തെക്കയാണ്.

ഉത്ത	ം: 

i. ഫ്യുസ് വയറിത്തെk അഗ്രങ്ങള്‍ യഥാസ്ഥാനങ്ങളിൽ ദ ൃഢ�ായി ബന്ധിSിക്കണം.
ii. ഫ്യുസ് വയർ "ാരിയർ പബസിൽനിന്ന് പുറപ
ക്കു തള്ളി നിൽക്കരുത്.
iii. ശരിയായ ആമ്പിയപറജിലുള്ള ഫ്യുസ് വയർ ആണ് ഉ�പയാഗിക്കുന്നത്തെതന്ന് 

ഉറപ്പുവരു
ണം.

വൈവദ്യുത പവര്‍

(20)  �വറിത്തെk നിർവചനം എഴുതു"?
ഉത്ത	ം: യ ൂണിറ്റ് സ�യ
ിൽ ഒരു കൈവദ്യ ുപതാ�"രണം വിനിപയാഗിക്കുന്ന കൈവദ്യ ുപതാർജ�ാണ്

കൈവദ്യ ുത �വർ.

�വർ(P)=
പ്രവൃ
ി (W )

സ�യം (t)

(21)   �വറിത്തെk യ ൂണിറ്റ് എന്ത്?
ഉത്ത	ം: വാട്ട്(watt)

(22)   �വർ "ാണാനുള്ള സ ൂത്രവാ"്യങ്ങള്‍ എഴുതു"?

ഉത്ത	ം: P=I 2R

I.G.M.M.R SCHOOL NILAMBUR, MALAPPURAM DISTRICT 9562091136 
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  P=
V 2

R

   P=VI  

(23)    230 V ൽ പ്രവർ
ിക്കുന്ന ഒര ു കൈവദ ്യ ുത ബള്‍ബി� ൂത്തെ  0.4 A കൈവദ്യ ുതി പ്രവഹിക്ക ുന്ന ു 
എങ്കിൽ ബള്‍ബിത്തെk �വർ "ണക്കാക്ക ു"?

ഉത്ത	ം: P=VI=230×0.4

               P=92 W

(01)   വി&യി	 ുത്താം   
1. ഫ്യ ൂസ് വയർ " ൃത ൃ�ായ ആമ്പയപറജ് �നസ്സി�ാക്കി ഉ�പയാഗിപക്കണ്ടതാണ്. ഇന്ന് �ാർക്കറ്റിൽ 
�ഭ്യ�ാ" ുന്ന ഫ്യ ൂസ് വയറിത്തെk ആമ്പിയപറജ ു"ള്‍ എഴ ുത ു".
ഉത്ത	ം: 1 A, 2 A, 2.2 A, 5 A, 15 A

2. 230 V സകൈ³യ ു�ായി ഒര ു താ�ന ഉ�"രണം ബന്ധിSിച്ചപSാള്‍ ത്തെസർക്കീട്ടി� ൂത്തെ  0.5 A "റk്
പ്രവഹിക്ക ുന്ന ു.

(a) ത്തെസർക്കീട്ടി� ൂത്തെ  5 �ിനിറ്റിൽ പ്രവഹിക്ക ുന്ന കൈവദ്യ ുതചാർജിത്തെk അളവ്
i. 5 C
ii. 15 C
iii. 150 C
iv. 1500 C

(b) ത്തെസർക്കീട്ടിത്തെk പ്രതിപരാധം എത്ര?
(c) ത്തെസർക്കീട്ടി� ൂത്തെ  5 �ിനിറ്റ് കൈവദ്യ ുതി ഒഴ ു"ിയാൽ ഉൽSാദിSിക്കത്തെS  ുന്ന 

താ�
ിത്തെk അളവ് "ണക്കാക്ക ു".
(d) ത്തെസർക്കീട്ടിത്തെ� വയറിത്തെk പ്രതിപരാധം അവഗണിച്ചാൽ അതിൽ ബന്ധിSിച്ച താ�ന

ഉ�"രണ
ിത്തെk �വർ എത്ര?
ഉത്ത	ം: 

(a) Q = It = 0.5×5×60 = 150 C

(b)  R=
V
I

= 230
0.5

= 460 Ω

(c) H = Vit = 230×0.5×5×60 = 34,500 J
(d) P= VI = 230×0.5 = 115 W 

3. ജ ൂള്‍നിയ�പ്ര"ാരം കൈവദ്യ ുതി പ്രവഹിക്ക ുന്ന ത്തെസർക്കീട്ടിൽ ഉൽSാദിSിക്കത്തെS  ുന്ന താ�ം

H = I2 Rt ആണ്. ഉ�"രണം പ്രവർ
ിക്ക ുന്ന പവാള്‍ട്ടതയിൽ വ്യത്യാസം വര ു
ാത്തെത 
പ്രതിപരാധം വർധിSിച്ചാൽ താ�ം വർധിക്ക ുപ�ാൽ? വിശദ�ാക്ക ു".

ANEESH NILAMBUR 9562091136  
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ഉത്ത	ം:  ഇല്ല. പ്രതിപരാധം വർധിക്ക ുപമ്പാള്‍ "റk് " ുറയ ുന്ന ു. "റkിത്തെk വർഗം വളത്തെര " ുറയ ുന്ന
‍ ു അതിനാൽ താ�ം " ുറയ ുന്ന ു.

4. 230 V ൽ പ്രവർ
ിSിക്കാൻ തയ്യാറാക്കിയ ഒര ു താ�ന ഉ�"രണവ ു�ായി ബന്ധത്തെSട്ട 
വിവരങ്ങളാണ് �ട്ടി"യിൽ. ഉ�"രണ
ിത്തെk പവാള്‍ട്ടതയി� ും പ്രതിപരാധ
ി� ും വര ുത്തുന്ന 
�ാറ്റങ്ങള്‍ താ�
ി� ും �വറ ി� ു� ുണ്ടാക്ക ുന്ന �ാറ്റം "ണക്കാക്കി �ട്ടി" � ൂർ
ിയാക്ക ു". � ൂ
ർ
ി"രിച്ച �ട്ടി" വിശ"�നം ത്തെചയ് ത് പചാദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉ
രം എഴ ുത ു".

(a) ഉ�"രണം പ്രവർ
ിക്ക  ുന്ന പവാള്‍ട്ടത അതിത്തെk �വറിത്തെന എങ്ങത്തെന സ്വാധീനിക്ക ുന്ന ു?
(b) ഉ�"രണ
ിത്തെk പ്രവർ
ന പവാള്‍ട്ടതയിൽ �ാറ്റം വര ു
ാത്തെത പ്രതിപരാധം 

വർധിSിച്ചാൽ �വറിന് എന്ത ു �ാറ്റ� ുണ്ടാ" ും?
(c) വീട്ടാവശ്യ
ിന് ഉ�പയാഗിക്ക ുന്ന താ�ന ഉ�"രണങ്ങളിൽ �വർ വർധിSിക്കാനായി 

നിർ�ാണ
ിൽ വര ുപ
ണ്ട �ാറ്റത്തെ�ന്ത്?
ഉത്ത	ം: 

(a) പവാള്‍ട്ടത " ുറയ ുപമ്പാള്‍ �വർ " ുറയ ുന്ന ു.
(b) "റk് " ുറയ ുപമ്പാള്‍ �വർ " ുറയ ും
(c) ഉ�"രണ
ിത്തെk പ്രതിപരാധം " ുറയ് ക്ക ു".

I.G.M.M.R SCHOOL NILAMBUR, MALAPPURAM DISTRICT 9562091136 
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5.  (a) ഫ്യ ുസിത്തെk ആമ്പയപറജ ു�ായി ബന്ധത്തെSട്ട് ച ുവത്തെ  നൽ"ിയിരിക്ക ുന്ന �ട്ടി" � ൂ
ർ
ിയാക്കു".

(b) പ്രവർ
ന പവാള്‍ട്ടത 230 V ആയ ഒര ു കൈവദ്യ ുത ഉ�"രണ
ിൽ ഘ ിSിച്ചിരിക്ക ുന്ന ഫ്യ ുസ്
2.2 ആമ്പയപറജിപkതാണ് എങ്കിൽ ഉ�"രണ
ിത്തെk �വർ?

(1) 300W ൽ " ുറവ്               (2) 500W ന ും 510W ഇ യിൽ
(3)510W  ൽ " ൂ  ുതൽ           (4)300W � ുതൽ 500W വത്തെര

ഉത്ത	ം: 
(a)

(b) 500W ന ും 510W ഇ യിൽ

6. ഒര ു 230 V, 115 W ഫി�ത്തെ�k് �ാമ്പ് ത്തെസർക്കീട്ടിൽ 10 �ിനിറ്റ് പ്രവർ
ിSിക്ക ുന്ന ു.
(a)ബള്‍ബി� ൂത്തെ  പ്രവഹിക്ക ുന്ന "റk് എത്ര?
(b)10 �ിനിറ്റിന ുള്ളിൽ ബള്‍ബി� ൂത്തെ  പ്രവഹിക്ക ുന്ന ഇ�ക്‍ട്രി"് ചാർജ് എത്ര ?

ഉത്ത	ം: 

(a) P = VI   അതിനാൽ   I= P
V

= 115
230

= 0.5 A

(b) Q = I t = 0.5×10×60 = 300 C

ANEESH NILAMBUR 9562091136  
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7. ഒര‍ു ഇലക്‍ട്രിക് ഹീറ്ററിന്റെ ടെർമിലിനിടയിൽ 60 V, നൽക‍ുമ്പോള്‍ അത് 4 A കറന്റ് കടത്തിവിട
‍ന്ന‍ു. എങ്കിൽ പൊട്ടന്‍ഷ്യൽ വ്യത്യാസം 120 V ആയാൽ കറന്റ് എത്രയായിരിക്ക‍ും?
ഉത്തരം: 

R = V
I

= 60
4

= 15 Ω, പ‍ുതിയ I = V
R

= 120
15

= 8 A

8. ക്ലാസിൽ 2 Ω, 3Ω, 6  Ω പ്രതിരോധമ‍ുള്ള പ്രതിരോധകങ്ങള്‍ നൽകിയിരിക്ക‍ുന്ന‍ു.
(a)ഇവ മ‍ൂന്ന‍ും ഉപയോഗിച്ച് നിർമിക്കാവ‍ുന്ന ഏറ്റവ‍ും ക‍ൂടിയ പ്രതിരോധം എത്ര?
(b)ഇവ മ‍ൂന്ന‍ും ഉപയോഗിച്ച് നിർമിക്കാവ‍ുന്ന ഏറ്റവ‍ും ക‍ുറഞ്ഞ പ്രതിരോധം എത്ര?
(c)ഇവ മ‍ൂന്ന‍ും പ്രയോജനപ്പെട‍ുത്തി 4.5  Ω പ്രതിരോധം ഉളവാക്കാൻ കഴിയ‍ുമോ? 

സെർക്കീട്ട് ചിത്രീകരിക്ക‍ുക.
ഉത്തരം: 

(a) ശ്രേണിയിൽ,11  Ω

(b) സമാന്തരത്തിൽ 1  . Ω അതായത് 1
R

=
1
R1

+
1
R2

+
1
R3

= 1
R

=
1
2
+

1
3
+

1
6

= 3+2+1
6

=1 Ω

(c) കഴിയ‍ും,

ഇവിടെ R1 = 3  ,  Ω R2 =2  ,Ω R3 = 6 Ω
1
RP

= 1
R2

+
1
R3

=
1
2
+

1
6
=

3+1
6

=
4
6

        

          RP=
6
4
=1.5 Ω

            ആകെ R = RP+R1=1.5+3 = 4.5 Ω

9.ഒര‍ു ക‍ുട്ടിയ‍ുടെ കൈവശം അനേകം 2  Ω പ്രതിരോധകങ്ങള‍ുണ്ട്. ക‍ുട്ടിക്ക് 9  Ω സഫലപ്രതിരോധം 
ലഭിക്ക‍ുന്ന സെർക്കീട്ട് ആവശ്യമ‍ുണ്ട്. ഇതിനായി ഏറ്റവ‍ും ക‍ുറഞ്ഞ എണ്ണം പ്രതിരോധകങ്ങള‍ു
പയോഗിച്ച് ഒര‍ു സെർക്കീട്ട് വരയ്‍ക്ക‍ുക.
ഉത്തരം: 

I.G.M.M.R SCHOOL NILAMBUR, MALAPPURAM DISTRICT 9562091136 
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fig;

നാ&് പ്രതിരേ	ാധകങ്ങള്‍ രേUണിയായ ി രേVര്‍ക്കുകയും 	ണ്ട  ു പ്രതിരേ	ാധകങ്ങള്‍ സമാന്ത	മായി 
ആദ്യപ്പെത്ത രേകാമ്പിരേനഷപ്പെനാ�വും രേVരുകയാപ്പെണങ്കില്‍ ആ കുട്ടിക്ക് 9  Ω പ്രതിരേ	ാധം ഉള്ള ഒരു 
സര്‍ക്യൂട്ട് നിര്‍മ്മിക്കാൻ സാധിക്കുന്നു

RS = R1+R2+R3+R4 = R×n = 2×4=8 Ω

1
RP

= 
1
R5

+
1
R6

=
1
2
+

1
2
=1

  
RP=1 Ω

R=RS+RP=8+1=9 Ω
10. ഒര ു ബള്‍ബിത്തെ� ത്തെ�ാട്ടിയ ഫി�ത്തെ�kിത്തെk ഭാഗങ്ങള്‍ വീണ്ട ും പചർ
 ുവച്ച് പ്ര"ാശിSിച്ചാൽ 
ബള്‍ബിത്തെk പ്ര"ാശ
ിന് എന്ത ു �ാറ്റ�ാണ ുണ്ടാവ ു"?

ഉത്ത	ം: ഫി�ത്തെ�ത്തെkി നീളം " ുറയ ുന്ന ു. അതിനാൽ പ്രതിപരാധം " ുറയ ുന്ന ു "റk് " ൂ  ുന്ന ു. ഇത് 
ബള്‍ബിത്തെk �വർ, അതിൽനിന്ന് വര ുന്ന പ്ര"ാശം എന്നിവ വർധിSിക്ക ുന്ന ു.

11. ച ുവത്തെ  നൽ"ിയിരിക്ക ുന്നവയിൽ ഒര ു ത്തെസർക്കീട്ടിത്തെ� �വറിത്തെന സ ൂചിSിക്കാ
ത് ഏത്?
(a)   I2R               (b)  VI          (c)   IR2       (d) V2/R

ഉത്ത	ം:  IR2 

ANEESH NILAMBUR 9562091136  



 12 SSLC FOCUS AREA-2022                                01  വൈദ്യൂതപ്രവാഹത്തിന്റെ ഫലങ്ങൾ

12.    220 V, 100W  എന്ന‍ു രേഖപ്പെട‍ുത്തിയ ഒര‍ു ഇലക്‍ട്രിക് ബള്‍ബ് 110 V ൽ പ്രവർത്തിക്ക‍ുമ്പോള്‍
അതിന്റെ പവർ എത്രയായിരിക്ക‍ും?

(a)  100 W       (b) 75 W    (c)  50 W  (d)  25 W
ഉത്തരം: 25 W
(ഈ ചോദ്യത്തിന്റെ ഉത്തരം കാണ‍ുന്ന വിധം: 
 ഒര‍ു ഉപകരണത്തിന്റെ പ്രതിരോധം മാത്രമാണ് നല്കിയിരിക്ക‍ുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ 

സ്ഥിരമായിരിക്ക‍ുക, ആയതിനാൽ P=
V 2

R
എന്ന സ‍ുത്രവാക്യമ‍ുപയോഗിച്ച് ആദ്യം പ്രതിരോധം കണ്ട

‍പിടിക്ക‍ുക R=
V 2

P
=

220 X220
100

=484

      പിന്നീട് P=
V 2

R
=

110 X110
484

=25W )

13. ച‍ുവടെ നൽകിയിരിക്ക‍ുന്ന ഉപകരണങ്ങളിൽ ഒര‍ു സെർക്കീട്ടിലെ ഉപകരണത്തിന് 
സമാന്തരമായി ഘടിപ്പിക്കേണ്ടത് ഏത് ?

(a) വോള്‍ട്ട് മീറ്റർ      (b) അമീറ്റർ      (c)  ഗാൽവനോമീറ്റർ
ഉത്തരം: വോള്‍ട്ട് മീറ്റർ 

14. ഒര‍ു 12 V ബാറ്ററി പ്രതിരോധകവ‍ുമായി ബന്ധിപ്പിച്ചപ്പോള്‍ അതില‍ൂടെ 2.5 mA കറന്റ് പ്രവഹിച്ച‍ു.
എങ്കിൽ ബന്ധിപ്പിച്ച പ്രതിരോധകത്തിന്റെ പ്രതിരോധം എത്രയാണ്?

ഉത്തരം: V =12 V,  I = 2.5 mA = 2.5×10−3 A

R=
V
I
=

12
2.5×10−3=

12×103

2.5
=

12000
2.5

=4800 Ω

15. ഒര‍ു 9 V ബാറ്ററിയ‍ുമായി 0.2  , 0.3  , 0.4  , 0.5 , 12   Ω Ω Ω Ω Ω എന്നീ റസിസ്റ്ററ‍ുകള്‍ 
സമാന്തരമായി ബന്ധിപ്പിച്ചാൽ, 12  Ω പ്രതിരോധകത്തില‍ൂടെ പ്രവഹിക്ക‍ുന്ന കറന്റ് 
എത്രയായിരിക്കും?

ഉത്തരം: I=
V
R

=
9

12
=

3
4
=0.75 A

16. 220 V സപ്ലൈയിൽ 5 A വൈദ്യ‍ുതി പ്രവഹിക്ക‍ുന്നതിന് 176  Ω പ്രതിരോധമ‍ുള്ള എത്ര 
പ്രതിരോധകങ്ങള്‍ സമാന്തരമായി ബന്ധിപ്പിക്കണം ?
ഉത്തരം: 

R=
V
I
=

220
5

=44 Ω

           

            സഫലപ്രതിരോധം R=
R
n

 

 44=
176
n

I.G.M.M.R SCHOOL NILAMBUR, MALAPPURAM DISTRICT 9562091136 



 13 SSLC FOCUS AREA-2022                                01  വൈ�ദ്യൂതപ്ര�ാഹത്തിന്റെ� ഫലങ്ങൾ

 n =4

17. � ൂന്ന ു പ്രതിപരാധ"ങ്ങള്‍ ഏത ു രീതിയിൽ ബന്ധിSിച്ചാ�ാണ്
(1) 9 Ω
(2)4  Ω പ്രതിപരാധം �ഭിക്ക ു" എന്ന ു ചിത്രീ"രിക്ക ു".

ഉത്ത	ം:  താത്തെഴ തന്നിരിക്ക ുന്ന ചിത്ര
ിൽ R1=R2=R3=6

**************************************************************************************************

   തയ്യാറാക്കിയത്  :  
   I.G.M.M.R സ് ക ൂള്‍ നി�മ്പ ൂ രിത്തെ�

      ഫിസിക്കൽ സയൻസ് അധ്യാ�"നായ
   അനീഷ് നി&മ്പ ൂര്‍ 9562091136

**************************************************************************************************
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